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1. AGGIORNAMENTI TABELLE 

1.1. VARIAZIONI CONTRATTUALI MESE DI FEBBRAIO 
Edilizia – Industria (A021) sono stati inseriti gli elementi provinciali per gli im-
piegati della suddivisione territoriale di Asti (AT), sono inoltre stati aggiornati ora 
anche per gli impiegati gli elementi provinciali della suddivisione territoriale di A-
rezzo (AR); 
Nettezza urbana – Industria (aziende municipalizzate) (A060) 
l’associazione di categoria ha comunicato un’errata corrige riguardante anche la 
festività della Pasqua che “(…) per un errore materiale è stata inserita nell’elenco 
delle festività dell’art. 21. Tale festività è soppressa dall’elenco (…), le somme e-
ventualmente corrisposte dalle aziende in applicazione della disposizione 
contrattuale relativa alla festività della Pasqua, erroneamente formulata nel testo 
del CCNL, non sono soggette a restituzione”. La festività della Pasqua è stata can-
cellata dalle festività presenti nel codice contratto della procedura; 
Spedizioni e trasporto merci – Artigianato (C026) è stato impostato il codice 
“GM”, particolarità F, per effettuare il calcolo della malattia con esclusione dei sa-
bati nel conteggio della carenza ed integrazione ditta per mensilizzati;  
Spedizioni e trasporto merci – Artigianato (C027) è stato impostato il codice 
“GM”, particolarità F, per effettuare il calcolo della malattia con esclusione dei sa-
bati nel conteggio della carenza ed integrazione ditta per mensilizzati;  
Spedizioni, trasporto merci e logistica – Industria (FAI, Fita-CNA) (A053) 
è stato impostato il codice “GM”, particolarità F, per effettuare il calcolo della ma-
lattia con esclusione dei sabati nel conteggio della carenza ed integrazione ditta 
per mensilizzati;  

1.2. AGGIORNAMENTI RELATIVI A CONTRIBUTI, ALIQUOTE ED ENTI 

1.2.1 ALIQUOTE STANDARD 
Sono state inserite/variate le seguenti aliquote: 
Z267 “COME Z002 (PREVIP) DIR. IND. NO ISCR. FASI”, nuova aliquota dirigenti 
con gli enti Previp al posto del Previndai ma con medesime caratteristiche; 

1.2.2 ENTI 
Sono stati variati/aggiunti i seguenti enti: 
6733, 6734 e 6735 “PREVIP” con le stesse caratteristiche del Previndai. 
 

1.3. MODIFICHE SULLE TABELLE 

1.3.1 ASSOGGETTAMENTI CASSE EDILI 
E’ stato variato l’assoggettamento fiscale per la cassa edile di: 
Grosseto che passa da 0,24% a 0,44%, la percentuale trasformata nella proce-
dura passa da 2,18% a 3,1%;  
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1.3.2 RETRIBUZIONI CONVENZIONALI 
Sono stati aggiornati i seguenti imponibili convenzionali: 
FVR “Cooperative VERONA – Facchinaggio”: aggiornato imponibile di livello C5 da 
1056,00 a 1072,00. 
CVR “Cooperative VERONA – Autotrasporti”: aggiornati imponibile di livello C1 da 
1135,53 a 1154,00 , livello C2 da 1181,98 a 1182,00, livello C3 da 1222,92 a 
1223,00, livello C4 da 1264,79 a 1265,00, livello C5 da 1309,57 a 1310,00. 
FMN “Facchinaggio MANTOVA”: ”: aggiornati imponibile di livello C1 da 974,00 a 
1056,00, livello C2 da 1006,00 a 1056,00, livello C3 da 1038,00 a 1056,00.  
CVI “Cooperativa VICENZA”: variata dicitura tabella in “Cooperativa VICENZA - 
Commercio” ed aggiornati imponibili di livello C1 da 942,95 a 1056,00, livello C2 
da 947,10 a 1056,00, livello C3 da 957,75,92 a 1056,00, livello C4 da 1006,39 a 
1056,00, livello C5 da 1037,85 a 1072,00. 
CVA “ Cooperativa VICENZA - Industria”: inserita nuova tabella. 
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2. CUD  
Le stampe possono essere eseguite solo in Studio a PC. 
Per le specifiche della versione attualmente rilasciata, rimandiamo alla circolare 
CUD  (CUD_1). 
Per quanto riguarda la parte fiscale, rispetto alla versione rilasciata con il CD men-
sile, è stata prevista la possibilità di effettuare le Ricerche CUD e la stampa del 
modello 5x1000. 
Per quanto riguarda la parte previdenziale INPS, siamo in attesa di circolare espli-
cativa dall’INPS per i seguenti punti: 

- barratura dei mesi per i quali è stato inviato l’EMENS: al momento sia per i 
dipendenti che per i collaboratori, vengono barrati i mesi di copertura come 
fatto per l’ex O1M, mentre abbiamo appurato (sentito l’INPS di Roma), che 
devono essere barrati solo i mesi nei quali è stato presentato l’Emens. 
Es. se a gennaio il collaboratore ha percepito il compenso per tutto l’anno, 
ora viene impostato X su “tutti” (campo 16), mentre andranno barrati i me-
si da febbraio a dicembre e lasciato in bianco gennaio.; 

- barratura dell’Ente pensionistico: al momento la barratura di tali punti viene 
effettuato in base all’aliquota, ma a differenza dello scorso anno non deve 
essere più indicato il versamento del contributo della disoccupazione 
all’INPS, pertanto devono essere revisionate le aliquote che prevedevano il 
versamento della DS all’INPS e il versamento dei contributi pensionistici ad 
altro ente. 
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3. COEFFICIENTE RIVALUTAZIONE T.F.R. 
Vi riportiamo di seguito i coefficienti di rivalutazione, presenti nelle nostre tabelle, 
da applicare sulle indennità di fine rapporto: 
 
Mesi TFR maturato nel periodo 

 Da:                              
a: 

Coefficiente 
Rivalutazione 

 

Dicembre  15/12/2005 14/01/2006 2,793103 Definitivo 
Gennaio  15/01/2006 14/02/2006 0,303147 Definitivo 
Febbraio 15/02/2006 14/03/2006 0,606200 Provv. 
Marzo     
Aprile     
Maggio     
Giugno     
Luglio     
Agosto     
Settembre     
Ottobre     
Novembre     
Dicembre     
Sono evidenziate dalla dicitura “Provvisorio” le percentuali non ancora pubblicate 
ma calcolate dal Centro. 
 


